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Mit tehetünk a szeméthegyek ellen?
A XX. század egyik nagy környezetvédelmi problémája 

a hulladékok elhelyezése. Az ipari hulladék tárolását szigorú 
rendszabályok írják elő, amit vagy betartanak az ipari, 
mezőgazdasági üzemek, vagy inkább kifizetik a környezet
védelmi bírságot, mert az „gazdaságosabb”.

Más a helyzet a kommunális szeméttel -  lakossági 
hulladékkal, mivel ez igen heterogén összetételű, a fém
hulladéktól az üvegen keresztül a nyesedékig, építési tör
melékig minden megtalálható benne. Az egyik legtöbb 
gondot okozó anyag mégis a műanyagok tömkelege. Égetése 
tilos, hiszen olyan mérgező füstgázok szabadulnak fel belőle, 
amelyek igen nagy mértékben károsítják a légkört és az 
égés után megmaradt összezsugorodott tömeg több tízezer 
éven keresztül sem tud elbomlani, károsítja a talaj szerke
zetét.

A műanyag szemét kivonásának egyetlen útja az újra
feldolgozás. Ez viszont igen nagy hulladékkezelési kultúrát 
kíván meg, amely feltételezi a szelektív szemétgyűjtést is.

Erre, az e tekintetben fejlettebb kultúrájú országokban 
igen kézzelfogható, gyakorlatias példák vannak.

Utcák, utcaszakaszok, sőt névre szólóan házak kapnak 
rekeszes hulladékgyűjtőt, és az ott lakók külön rekeszbe 
rakják az üveget, a fémhulladékot, a textilt, a papírt, illetve 
fahulladékot, nyesedéket.

Látva a szanki szeméttelep egyre gyarapodó szeméthe
gyeit, amely sajnos más településeinknek is kísérőjelensége, 
felveti a kérdést: meddig folytathatjuk ezt büntetlenül?

A szemétnek nevezett hulladéktömeg nagy részét újra 
fel lehet dolgozni, az üveget, a fémhulladékot, a textilt, 
mint ipari nyersanyagot-adalékot. A komposztálható szerves 
hulladékot pedig egyenesen vétek összekeverni a többivel, 
hiszen szervesanyagra a szanki főidnek igen nagy szüksége 
van.

Nyilvánvaló, hogy minden hulladékot nem lehet helyben 
feldolgozni (műanyag, fém, textil), de komposztáló telepet 
lehetne létesíteni. Am mindezek előtt a hulladékgyűjtés 
feltételeit kell megteremteni.

A szelektív hulladékgyűjtés azonban, a konténerek, a 
szállítás, a tároló telepek létesítése, feldolgozógépek, stb. 
pénzbe kerül.

Választanunk kell, vagy saját szeméthalmazunk temet 
be, vagy hozzákezdünk és pénzt áldozunk a korszerű hul
ladékfeldolgozásra.

Ha nem tesszük, unoká
ink már nem fogják tudni, 
hogy Szank melyik részére te
lepítsék az új szeméttelepet, 
mindenütt lesz belőle.

A probléma megoldásá
ban a fenti módszer alkalma
zása néhány új munkahely, a 
tisztább, kulturáltabb falukör
nyezet érdekében biztosan 
megérné!

*  M ucsi László

„Mindazt tehát, aki meghall engem az emberek előtt, én is megvallom mennyei 
Atyám előtt. De aki megtagad engem az emberek előtt, azt én is megtagadom mennyei 
Atyám e lő tt." (Mt 10, 32-33)

Nyílt levél a Szülőkhöz!
Gyermekeik a serdülőkor terheivel küszködnek. Minden kötöttség ellen 

lázadoznak, így a hittanulás és a vallásgyakorlás ellen is!
Amikor Önök gyermeküket kiíratják a hittanórákról, akkor kizárják 

Őket Isten megismerésének lehetőségéből, és ezzel — több levél sorait 
ismerve —, Istennek tett ígéretüket semmisítik meg, amit a keresztelésnél 
nem a papnak, csak a pap előtt, Istennek tettek. „ígérem, hogy gyermekem 
vallásos neveléséről gondoskodom, és eléjük életemmel jó  példát adok."

Jézus mondja: „Aki titeket vet meg engem vet meg, aki pedig engem 
vet meg azt veti meg aki engem küldött: mennyei Atyátokat. ”

Önök levelükkel, az abban megírtakkal Önként kizárják magukat és 
gyermekeiket Isten szeretetéből.

"Aki nem hallgat rátok, legyen számotokra olyan, mint a pogány!”
Fájó, de élő szeretettel:

Gila György lelkész

Jogi tanács munkanélkülieknek
Úgy gondolom, felesleges a munkanélküli járadék feltételeiről szót ejteni, sajnos 

a szanki emberek egy része ezzel tisztában van. Fontosabb inkább azoknak az 
embereknek a sorsával foglalkozni e cikkben, akik kimerítették a munkanélküli 
járadékukat, és a munkaügyi központ nem tud számukra megfelelő munkalehetőséget 
biztosítani.

Ők a jövedelempótló juttatást vehetik igénybe.
A kérelmet szóban kell benyújtani a munkaügyi központban a járadék megszün

tetését végző ügyintézőnél. Azonban az ellátást a lakóhely szerinti önkormányzat 
fizeti, amelynek ez az együttműködése a munkaügyi központtal a továbbiakban is 
fennáll.

A jövedelempótló juttatás feltétele, hogy a család összjövedelmének egy főre jutó 
értéke nem több a mindenkori minimálbérnél. Ez jelenleg 9.000.-Ft.

További feltétel, hogy a munkaügyi központnál 3 havonta kell jelentkezni.
Az ellátás összege maximum 5280.-Ft, ez a  mindenkori minimális öregségi nyugdíj 

80 %-a. A folyósítás idejét a törvény nem szabályozza.
Az említett ellátásnak sajnos hátrányai is vannak. Pályakezdők nem kaphatják, 

és a képzettségi szintnél egy fokkal alacsonyabb munkát is el kelt vállalni, a mun
kanélküli tehát ilyen munkára is kiközvetíthető. A munkaügyi központok munkatársai 
nem rendelkeznek mérlegelési jogkörrel, ezért a foglakoztatási törvény előírásait kell 
végrehajtaniuk.

Eszerint a  munkahelyre közvetítésnél figyelembe kell venni a szakképesítést, az 
igazolt átlagkeresetet, egészségi állapotot, életkort, közlekedési feltételeket, a családi 
és szociális feltételeket.

Például, ha valaki cipőfelsőrészkészítő szakmunkás, akkor bármilyen betanított 
munkára közvetíthető. Ha egy orvos munkaviszonya utolsó hat hónapját favágással 
töltötte, akkor minden további nélkül közvetíthető betanított munkára, diplomája 
ellenére is. A törvény szerint normális esetben egy szanki lakost akár Kecskemétre 
is kiközvetíthetnek, ugyanis az oda- és visszaüt nem több a törvényben előírt 3 
óránál.

A napokban jelent meg a munkanélküliek vállalkozóvá válását elősegítő törvény.
E törvény szerint, aki termőfölddel — akár tulajdonnal, akár használati joggal 

— rendelkezik, és élethivatásszerűen foglalkozik a mezőgazdasággal, 200.000.-Ft ka
matmentes hitelt vehet fel, melyet 3 év után 4 év alatt negyedévi rendszerességgel 
kell törlesztenie. Az összeget regisztrált munkanélküli is, valamint járadékát kimerített 
munkanélküli is felveheti. Ők 1994. február 26-ig adhatják be erre vonatkozó 
kérelmüket Egy családból akár többen is igényelhetik a hitelt.

Egy jogi tanács: Vállalkozói igazolványt senki ne váltson addig, amíg a kérelmét 
be nem nyújtotta, mert attól a pillanattól, ahogy megszerzi az igazolványt, már 
vállalkozó és nem munkanélküli, tehát a hitelre nem lesz jogosult

•  ifj. Kovács Ottó

Szanki Szanki Kisbíró
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Kiállítás
Barangolások címmel nyílik november 

13-án szombaton 11 órai kezdettel Gy. Szabó 
Béla műveinek 8. tárlata a szanki Közösségi 
Házban. A kiállítást megnyitja Ferenczy Mik
lós kolozsvári református lelkipásztor. A ki
állításmegnyitón közreműködik az Általános 
Iskola furulya-együ ttese és Tölcséry Gergely.

„Mint természetjáró embert, az éle t  minden 
rezdülése érdekel.

Sok rendkívüli élményben volt részem. Si
mogattam óriáskígyót Firenzében, és tangózni 
tanítottam görög rendőröket a bolgár határon. 
Láttam a világ teremtését kicsiben, a Vezúv 
lávájának izzásában és a Grossglockner glec
cserének feszülésében; ittam az indiók kak
tuszborát a PopocatepetI tövén, és versenyt 
úsztam a tintahalakkal a görög tengerekben. 
Még az aranyozott buddhista szörnyetegek kö
zött is otthon éreztem magam — mert raj
zoltam. Egyedül Mexikóban átkozott meg egy 
koldusasszony attól félve, hogy az ábrázolással 
elvarázsolom.

Csak mappa, szén darab vagy pasztellkész
let, egy szétszedhető kis szék és egy kis ter
mészetszeretet, meg emberbecsülés kell ahhoz, 
hogy a tűnő világ pillanatait sikerrel papírra 
rögzítsük. S ha közben rájövünk, milyen szép 
az itthoni táj meg az ember: ez a külföldi út 
értelme."
(Gy. Szabó Béla: Magamról -  részlet 1974.)

PEDAGÓGUS KAPTA A KITÜNTETÉST
Szank népe otthon ünnepeli Nem jö tt el a önkormányzat hívó szavára, a napfényes idő ellenére 

sem, október 23-ára emlékezni, a köztársaság kikiáltását ünnepelni, az ünnepi szónok, a neves kormánypárti 
képviselő dr. Józsa Fábián, a Belügyminisztérium politikai államtitkárának ünnepi gondolatait, az iskolások 
és a faluénekkar szép műsorát meghallgatni.

„56 szelleme” jószerivel csak az Általános Művelődési Központ iskolásait, munkatársait, a képvise
lő-testület tagjait és még néhány polgárt talált együtt ezen az ünnepnapon.

Mégis, soha jobban nem sikerülhetett volna ez a nap, hiszen a műsor és az ünnepi beszéd végeztével 
a gyerekek és a munkatársak előtt adhatta át Zaka LászIó polgármester Tabajdi Sándorné nyugdíjas 
tanítónőnek a „Szank Községért Emlékérem“ kitüntetést.

Régóta, újra és újra előterjesztett javaslatot méltányolt ebben az évben végre a képviselő-testület.
— M it szólt a család az elismeréshez? — kérdezem Rózsikát, Tabajdi Sándorné t
— Még nem tudnak róla. De gondolom, ugyanúgy, ahogy én, megtiszteltetésnek tekintik, 

és örömmel fogadják ők is a munkámért kapott elismerést.
— Rózsika, mikor döntötte el, hogy tanító lesz?
— Nem fogja elhinni István, de már 1. osztályos koromban „bejelentettem” beszélgető 

órán, akkoriban még ilyen is volt, szóval itt mondtam ki először, hogy én tanító néni 
szeretnék lenni. Így is hívtak elemiben, hogy a „kis tanító néni”. Jó tanuló voltam, én 
voltam a tanító néni „jobbkeze”. És jó tanáraim voltak, akik megszerettették velem nemcsak 
a tanulást, de a tanítást is. Nagyon szerettem a földrajzot, a legjobb földrajzos voltam, 
bekötött szemmel is el tudtam igazodni a térképen. Velem büszkélkedett a tanárom. 5. 
osztályban egy fiatalember tanított, nagyon szigorú volt az osztályozásban is, de a szorgalom 
megítélésében is. Kiválóan magyarázott, még az érettséginél is nagy segítségemre voltak a 
tóle tanultak, úgyhogy amit tőle tanultam, arra a mai napig emlékszem. Őt nagyon szerettem

— Szerencsére ez ma is így van. A  gyerekek most is azokat a tanárokat szeretik, akik eredményhez, 
sikerhez tudják őket juttatni, feloldják a feszültségeiket, szigorúak, de nem durvák, megértőek, de nem 
engedékenyek. Igazságosak, jó l magyaráznak, szeretetteljes és következetes kapcsolatot alakítanak ki tanít
ványaikkal.

Úgy tudom, hogy Rózsikát apácák is tanították. Ők  milyen tanárok voltak?
— Ők is jó pedagógusok voltak, hiszen nem kellett viselniük a családi élet terheit, volt 

idejük a tanítványaikkal foglalkozni, szerettem őket. A 6. osztály elvégzése után Kiskunmajsán 
végeztem el a 4 polgárit, és Kecskeméten az 5 éves tanítóképzőt és líceumot az Angol 
kisasszonyoknál. Ezekben az iskolákban apácák tanítottak.

— A diploma átvétele után hova tetszett kerülni?
— Az iskola befejezése után Móricgátra helyeztek, majd egy év múlva átkerültem a 

szanki Tázlári-úti iskolába. Itt az életem is könnyebb lett. Volt telefon, vegyesbolt, kövesút.
— Ebben az időben még osztatlan iskolák voltak. Egy osztályt több évfolyamból állítottak össze.
— Igen, de kiváló központi segédkönyvek könnyítették a munkát, a tanyai gyerekek 

szófogadóbbak voltak, könnyebben fogadták meg tanítójuk intelmeit Én még tanítottam 
52 fős osztályban is. Ennek ellenére több mint 20 kitűnő és jeles tanítványom volt ebben 
az osztályban.

Mindig sok időt fordítottam a felkészülésre, a lassabban fejlődő gyerekekkel való külön 
foglalkozásra. Kezdetben még nem volt helyettesítés, túlóra díjat semmilyen formában nem 
fizettek. Voltam igazgató-tanító, munkám mellett népművelő .

Akkoriban tévé hiányában a népművelői munkára is nagy szükség volt. Sok műsort, 
rendezvényt szerveztem a tanyasi gyerekek és szüleik segítségével és közreműködésével.

Most már bevallhatom, féltem a szakfelügyelőktől, mert főként az adminisztrációs 
munkánkat ellenőrizték, és módszerbeli előírásokat kértek számon. Ha az adminisztrációs 
munkám rendben is volt, a módszeremet mindig az eredményre törekvő önállóság, nem 
pedig az előírásokhoz való igazodás határozta meg. Ennek ellenére soha rossz véleményt 
nem írtak a munkámról, elmarasztaló jegyzőkönyvet nem kaptam. Én alkalmaztam először 
az országban — az ámulatba esett szakfelügyelő szerint — az applikációs szemléltetés és 
a homokasztalon történő tájmodellezés módszerét a földrajztanításban, ezután terjedt csak 
el országosan. Valószínűleg látogatóm újításaként vált közkinccsé.

— Ennek a munkának is, mint más munkaköröknek, megvannak a maga nehézségei, szakmai 
ártalmai. A z ember észrevétlenül használódik el elfáradnak a hangszálak, az idegrendszer, csökken a 
türelem, gyakori a visszértágulás a folytonos állás következtében. A z idegi fáradtság a stressz okozta 
betegségek, az epekő, epehólyaggyulladás, a gyomor és nyombélfekély, a magasvérnyomás a pedagógus 
munkakör szakmai ártalmaihoz tartoznak.

— Nekem is kijutott ezekből. De mindent feledtet a gyerekek öröme és sikere.
A tanítványaim közül 42 év pedagógusi munkám során sokan kerültek jeles, jő bizo

nyítvánnyal a középiskolába, tanultak szakmái, és később is megállták a helyüket az életben. 
Szorgalmas, dolgos emberek lettek, többen lettek tanítók, orvosok, ügyvédek. Kovács Sanyi 
jogász, Balasi Panni pedagógus, könyvtáros, Füstös Jolika tanító, az egyik fiam mérnök-
közgazdász, Csaba fiam politikus lett, hogy csak néhányukat említsem. Büszke vagyok 
mindannyiukra, örömmel tölt el a sikerük, és ahogy látja is István, már csak a szépre 
emlékezem.

•  Csertő István
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Hír e k , t u d ó s í t á s o k
Közlemény
Vágó György, a  szanki önkor

mányzat szocia lista párti képvise
lője november 22-én 18 órakor 
várja választóit a  szanki Művelődési 
Házban, ahol érdeklődő hallgatói
nak tájékoztatást ad eddigi képvi
selői tevékenységéről. 

*
547 db tankönyvet, tanulói ké

zikönyvet, és feladatgyűjteményt vá
sárolt az iskola az iskolai könyvtár 
részére, abból a 73.942.-Ft támoga
tásból, amelyet a kormány juttatott 
a tanévkezdés támogatására isko
lánkhoz. Ezzel lehetővé vált, hogy 
a tanulók mintegy 8 % -a minden 
tankönyvét az iskolai könyvtárból 
kölcsönözhesse.

*
1,2 millió forint értékre nyújtott 

be pályázatot az Általános Művelő
dési Központ sportterület fejlesztési 
céllal a Nemzeti Ifjúság- és Szaba
didősport az Egészséges Életmódért 
Alapítványhoz A  tervben a posta mö
götti játszótér bitumenes kézilabdapá
lyává történő  átalakítása, valamint a 
támogatás mértékétől függően futó
pálya, és új játszótéri játékok készítése 
szerepel. A  két éve már egyszer beadott 
pályázat megismétlése jelenleg na
gyobb sikerre számíthat, mivel támo
gatására dr. Józsa  F ábián, a 
Belügyminisztérium politikai államtit
kára is ígéretet tett, és a megvalósí
tá sh o z 400 ezer fo r in tta l az 
önkormányzat is előzetesen hozzájá
rult.

Bevásárlóbuszok Indulnak E r
délybe, Olaszországba, Ausztriába.

A buszjáratok minden esetben 
a  szanki központi buszmegállóból 
Indulnak, jelentkezni lehet a Mű
velődési Ház vezetőjénél.

Aradra  november 17-én és 24- 
én 02 órakor, az utazás egy napos, 
uta zási költség 600.-F t

Trieszt-Tarvízióba november 
12-én 15 órakor, az utazás három 
napos. Visszaérkezés november 14- 
én. Útiköltség 2.150,-Ft Jelentkezni 
lehet november 6-ig.

Bécsbe december 3-án  02 óra
kor egy napos, részvételi költség 
1.000.-F t Jelentkezni lehet novem
ber 30-ig.

Születésnapra, névnapra, a 
közelgő ünnepekre vásároljon

könyvet!
Szépirodalmi, mese-, ifjúsági—, 
szakács-, és természetgyógyász 
könyvek, lexikonok nagy válasz
tékban Béke u. 70. szám alatt 
Csepregi Imrénénél kaphatók. 

Nyitva minden nap 9-11 és 14- 
17 óra között.

Kívánságra minden forgalom
ban levő könyv megrendelhető, 

szállítás rövid határidővel.

Külön buszjárat indul Kecelre, a 
keceli virágk i állítás  megtekintésére de
cember 5-én 8 órakor a szanki Mű
velődési Ház elől. Jelentkezni lehet 
december 1-ig  a Művelődési Ház ve
zetőjénél. Útiköltség 150.-Ft/fő.

*
November 14-én, a református 

egyházközség vasárnapi istentiszte
letén vendégük, Ferenczy Miklós re
fo rm á tu s  le lk ip á sz to r, a 
Kolozsvár-külső Református Egy
házmegye esperese hirdeti az Igét. 

*

November első hetében él
ménybeszámoló sorozat kezdődik a 
könyvtárban: Tempós vagabundl 
— Barangolások Ideje c ím m el. Vi
lágot Járt szanki fiatalok tapasz
talatait hallhatjuk- láthatjuk majd 
a télen. November 5-én, pénteken 
este 18 órakor Forczek Adrienn és 
Zaka Márta mesélnek nyugat-eu
rópai tartózkodásukról „Babysitter 
voltam” c ím m el.

November 19-én a Piróka Bá
begyüttes műsorát tekinthetik meg az 
érdeklődők a Művelődési Ház mozi
termében. Műsoruk címe: Varázslatos 
vadkörte. Belépődíj: 60. Ft 

♦

Az ÁMK Filmklub megnyitója 
november 29-én 18 órakor kezdő
dik a  Váratlan örökség címó ame
rikai film vetítésével.

A sorozatot Bárdos Ferenc a 
Magyar Filmkuratórium elnökségi 
tagja nyitja meg.

A filmklub bérletei a Művelő
dési Ház vezetőjénél válthatók. A 
6 előadásra szóló bérlet ára 270,-Ft.

SPORTHÍREK
A megyei III. osztály labda

rúgó bajnokságában szereplő csa
patunk a 10. forduló után 5 
győzelemmel, 2 döntetlennel és 
3 vereséggel, valamint 16:14 gó
laránnyal az 5-6. helyen áll. A 
csapatból Segesvári Mihály 6, 
Piszmán Ferenc 3, Agócs Ferenc 
2, Cserényi Lajos, Tímár Zsolt, 
Balogh Zoltán, Csontos Béla, 
Szudóczki Ferenc 1-1 gólt szer
zett. A csapatok felkészültsége 
kiegyenlített, kiugró teljesítményt 
csak Jakabszállás produkál.

Csapatunk teljesítménye a 8. 
fordulóig jónak mondható. Ez
után gyengült a teljesítmény, a 
csapatmunka. Jó teljesítményt 
csak a védelem produkált, a csa
társor teljesítménye változó, a kö
zéppályások já ték a  egy két 
mérkőzés kivételével a várakozás 
alatt maradt.

A csapatból két játékos, Var
ga L ászló  és Segesvári M ihály 
teljesítménye emelkedik ki.

•  ifj. Oláh LászIó

KERESZTYÉN FIATALOK 
TALÁLKOZÓJA SZANKON 
Nagy tisztesség érte a szanki ró

mai katolikus egyházközséget. Ezút
tal — október utolsó péntekén — 
itt került megrendezésre, a havonta 
rendszeres, katolikus ifjúsági találko
zó. 50-60 kiskunhalasi, kiskunmajsai, 
kiskunfélegyházi, jászszentlászlói, 
Csólyospálos:, budapesti, móricgáti, 
helvéciai fiatal vett részt a rendez
vényen. Nagy örömükre Kósa István, 
szanki református lelkész úr is részt 
vett a találkozón négy keresztyén 
fiatallal.

Jézus asztalánál misével, közös 
énekléssel kezdődött az együttlét, 
majd a szeretet asztalánál az új ka
tolikus ifjúsági házban indultak el a 
beszélgetések. A budapesti fiatalok 
tanúságot tettek a hittel való talál
kozásukról, mely nagyrészüknél 20 
éves életkoruk idején történt meg. 
Az együttléten a jelenlevő fiúk és 
lányok Istennel és egymással terem
tettek lelki kapcsolatot, barátságot. 
A szanki fiatalok az ilyen típusú 
találkozások élményét első ízben él
ték át, de a következő hónapban, 
Kiskunhalason, valamint a többi ren
dezvényen rendszeresen részt vesz
nek. Így november 13-án a helvéciai 
katolikus bálon, majd a majsai Mű
velődési Központban a katolikus is
kola által rendezendő Katalin napi 
bálon is.

•  Martonné Sági Mária

Rendőrségi hírek
Közeledik a té l , elszaporodtak a fa

lopósok a  KEFAG Bugaci Erdészetének 
szanki területé n is. Október 12-én 6,2 
m5, október 18-án  5,5 m3 fenyőfát lop
tak el ismeretlen tettesek 42 ezer forint 
értékben.

A  Szank Közbiztonságáért Alapítvány 
munkacsoportja újabb sikeres közremű
ködéssel segítette a Kiskunhalas Városi 
Rendőrkapitányság bűnügyi csoportjának 
munkáját Segítségükkel leplezték le egy 
bűncselekmény-sorozat szanki tetteseit. 

A z alapítvány tagsága és a vagyoná
val gazdálkodó kuratórium november 
közepén tart közgyűlést, melyen személyi 
és gazdálkodással kapcsolatos kérdések 
szerepelnek a napirenden. Fontosabb 
döntéseikről következő lapszámunkban 
tájékoztatjuk érdeklődő olvasóinkat.

Világos indul és kél lé
pésben mattot ad.
Világos: Kh5 — Ve7 — H e1 
— d3 
Sötét: Kf5
Az előző feladvány kulcslépé
se: He6!

MOZIMŰSOR 
November 6. 18h
A dupla 0 kölyök (am.) 
November 13. 18h 
Jurassic park (am.) 
November 20. 18h 
A sárkány (am.)
November 27. 18h 
Mindent tudott róla (am.)

FILMKLUB 
November 29. 18h
Váratlan örökség (am.)

Gyermekmozi 
November 12. 1430
Egérke vadnyugaton (am.)

ORVOSI ÜGYELET
* November 6-7.
Dr. Rácz György 
Jászszentlászló 
Katona J. u. 2/a 
Tel.: 381-575
• November 13-14.
Elek József
Szank Rákóczi u. 5.
Tel.: 381-621
* November 20-21.
Dr. H. Tóth Sándor 
Jászszentlászló 
Alkotmány u. 9/a.
Tel.: 381-451
•  November 27-28.
Dr. Folberth György 
Szank Béke u. 30.
Tel.: 381-547

Apróhirdetés

Játékvásár lesz novem
ber 12-én a szanki óvo
dában 15 órától 19 
óráig.
A  vásárban a kereske
delmi forgalomban levő 
áraknál olcsóbban lehet 
megvásárolni az óvodás 
életkorú gyermekeknek 
szóló babák, autók, lab
dák, ügyességet fejlesztő 
játékok mellett az

iskolás honiakat érdeklő 
társas- és logikai játé
kokat egyaránt

M egnyito tta üzletét 
Szank Virág u. 48. 
szám alatt Lippai Já
nos vegyeskereskedő. 
Naponta gazdag áru
v á la sz ték k a l, olcsó 
(d iszk o n t)  á ra k k a l 
várja kedves vásárlóit.

SAKKROVAT
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PORTRÉ
A Kereszténydemokrata Néppárt Jelölte önkormány

zati képviselőnek Besesek Bélát, a  MOL Rt. dolgozóját.
Rengeteget dolgozik, nagyon sokat vállal, m int kép

viselő. Tagja az Oktatási Bizottságnak, vezetője a Pénz
ügyi Ellenőrző Bizottságnak.

Tlszteletdíját nem veszi fel, alapítványnak utalja á t  
Emellett sokat tesz az erdélyi testvérfaluval, Nagyga
la m b fa lv ával való kapcsolat szorossá tételéért. Szinte 
mindenre és mindenkire van ideje. Az önkormányzati 
üléseken imponáló felkészültséget m uta t  s addig nem 
nyugszik, míg elegendő információ birtokába nem j ut, 
ami alapján dönthet a napirenden levő ügyekben. Talán 
még egyetlen ülésről sem hiányzott

— Béla, hogy bírja  energiával?
— Köszönöm, jól. Egészséges vagyok, hála Is

tennek. A fáradtságot kialszom. Az az igazság, sze
retem ezt a munkát. Szívesen vállatok feladatot 
azért, hogy jobban menjenek a dolgok.

— Milyen elképzelései voltak a  képviselői munkáról?
— Azt tudtam, hogy mindannyiunk számára új 

lesz ez a szerep, sokat kelt tanulni. Számomra 
azonban az volt a legfontosabb, hogy a lakosság 
számára nyitottak, tehát hozzáférhetők legyenek az 
információk, a lehetőségek, a tervek. Reméltem, 
hogy sok minden más lesz.

— Hogyan élte meg a rendszerváltást?
— Reméltem, de nem bíztam benne, hogy ilyen 

gyorsan végbemegy. Amikor megalakult az MDF, 
beléptem, mert úgy éreztem, tenni kell a régi rend
szer lebontásáért. Később a KDNP soraiba léptem 
át, mert céljai közelebb állnak világnézetemhez.

— Milyennek látja saját képviselői munkáját?
— Szeretem, s remélem, hogy sikerült megfelelni 

a feladatnak. Tudok kompromisszumot kötni, a 
kudarc nem tör le, bár sokszor elkeserít. A szenny
vízhálózat megépítésének lakossági elutasítását ma 
sem tudom megérteni. Talán úgy kellett volna el
őkészíteni, mint Jászszentlászlón, ahol megvalósul 
ez az egészségünk szempontjából fontos beruházás, 
lakossági hozzájárulás nélkül.

A szociális ügyekben is sokszor születik olyan 
döntés, amivel nem teljesen értek egyet. Nem sze
retem az egyenlő mértékű segélyezést, támogatást. 
Vállalni kellene, hogy többet nyújtsunk a valóban 
rászorulóknak, és aki jobb körülmények között él, 
ne kapjon támogatást. Ehhez persze belátás, meg
értés kellene.

Kudarcokkal éltem meg az ÁMK igazgatói pá
lyázat sikertelenségét. Én is támogattam Arnóczki 
Jánost, mert alkalmasnak találtam a feladatra, s 
nem értem, miért nem fogadta el az állást.

— Én elfogadom azt az indoklást, am it olvastam 
a Kisbíróban. Ha érezte a bizalmatlanságot a hivatal 
részéről, miért j ött volna. A 6:4-es szavazati arány is 
elgondolkodtató. A négy képviselő semmibe vette a  szak
mai, érdekképviseleti és szülői véleményeket. És az igaz
gató munkáltatója az önkormányzat. De ez persze m ár 
a múlté. Azt hallottam, a  8-as számú választási kör
zetben indul a  képviselőválasztáson a  KDNP színeiben.

— Ez utóbbi igaz, egyelőre. Bár, szerintem 
Halason kívüli indulónak nincs esélye a nyerésre.

— És az önkormányzati választáson?
— Attól függ, akarnak-e indítani az emberek. 

Ha igen, akkor vállalom újra.
— Véleményem szerint ilyen képviselőkre lenne 

szüksége a falunak, m int Ön. Még akkor is, ha több 
dologban nem értünk egyet

•  Újfaludi Lászlóné

M agántörténelem

Erzsike néni
(folytatás)
— Sikerült is elérnie, hogy mindegyik gyereke tanuljon.
— Igen. A nagyobbak szakmát tanultak, a két kislány középiskolát végzett. Az 

ő taníttatásuk már könnyebb volt. A fiúk is segítettek, és sok segítséget kaptam a 
vállalattól is.

— És a gyerekek értékelik ezt a sok áldozatot?
— Mindig is értékelték. Az én gyerekeim nagyon közel állnak hozzám. Mindig 

tudták, érezték, hogy nekik csak én vagyok, minden szeretetet, segítséget csak tőlem 
kaphatnak és kapnak is. Nem voltak előttem titkaik. Iskolai és egyéb sikereikről, 
kudarcaikról mindig tudtam. Tudták, hogy nem kell tőlem félniük, bízhatnak és 
bíznak is bennem. A sok munka mellett mindig volt időnk egymást meghallgatni, 
egymás bajára, gondjára figyelni.

— Lassan, észrevétlenül felnőttek lettek. Igaz?
— Hát igen. Következtek az esküvők. 75-ben, 77-ben, 79-ben, 84—ben. Mindegyik 

megtalálta a párját. Esküvő után mindegyikük egy ideig nálam lakott, de aztán 
mindegyiknek sikerült lakáshoz jutnia. Először volt albérlet, vagy szolgálati lakás, de 
ma már mindegyik a sajátjában lakik, szebb, jobb, kényelmesebb mindegyiké, mint 
amiben felnőttek.

Bizony, mikor a lányok mentek férjhez, s a vőlegény szülei eljöttek látogatóba, 
szabadkoztam, hogy nálunk nincs valami nagy komfort, de a Marika lányom férjének 
a szülei azt mondták, hogy egy szót se szóljak, mert aki ennyi gyereket egyedül, így 
felnevelt, annak nincs oka szabadkozni, az csak büszke lehet magára, és minden 
tiszteletet megérdemel. Mi tagadás, ez nekem nagyon jól esett, de főleg annak 
nagyon örülök, hogy úgy érzem, hogy ezt a gyerekeim is így gondolják.

Már 12 unokám van. Mindegyik gyerekem gyakran hazajön, hozzák az unokákat 
is. Nagyon boldog vagyok, hogy vendégül láthatom őket. Ezt a kényelmes kis lakást 
részben nekik is köszönhetem. Nagy megnyugvás nekem, hogy van külön lakásom, 
de mégsem vagyok egyedül. Ellátom magam, de jó tudni, hogy ha valami bajom 
történik, itt vannak és segítenek.

Nehéz életem volt, de nem panaszkodom, mert úgy érzem, hogy érdemes volt 
végigcsinálni, mert amit nagyon akartam, azt mindig sikerült elérnem.

•  Balasi Anna

Rém-, és álhírek
(A rémhíreket a képzelet szülte. Bár

mely hasonlóság a valósággal csak a 
véletlen mű ve lehet.)

Hosszú évek nehéz kutatómunkájának 
eredményeként B. Im re baromfiak között 
végzett kísérleteit siker koronázta. A fel
találó a tyúkok és libák pároztatásában 
végzett kísérleteinek eredményességét az 
önmagán kipróbált új szérum hatásossá
gával bizonyította a  szanki Művelődési 
Házban rendezett bemutatón. A résztvevő 
érdeklődők saját szemükkel győződhettek 
meg arról, am int a szérum bevétele után 
néhány perccel a feltalálónak tyúkszem 
nőtt a  lúdtalpára.

•

A demokrácia kárvallottjának tekinti 
magát G. szanki leányanya, aki az abortusz 
bizottság előtt kijelentette, hogy az esetben 
vétlen, hiszen ő  a rendszerváltásban bízva 
az oly gyakran dicsérőleg említett „alulról 
jövő kezdeményezésnek"  esett áldozatul. 

•

Rosszallta a Catel Kft. által kezdeménye
zett kábeltévé-építés tervét a Szankra lá
to g a tó  P a tó  Pál ú r, a korm ány 
visszafejlesztési minisztere. A látogatás vé
gén tartott vacsorán azonban elismerően 
nyilatkozott Szankról, majd általános tet
szésnyilvánítás közepette a szanki szenny
vízc s a to rn a - r e n d s z e r  ép íté sén ek  
előkészítésében végzett kimagasló teljesít
ményükért többeknek átadta az általa ala
pított „Ej, ráérünk arra még!“ díjat.

•  (csertő)

Szanki Kisbíró
Közművelődési, információs kiadvány 

Kiadja a szanki Általános Művelődési Központ 
Felelős kiadó az ÁMK igazgatója 

A kiadást a 
Művelődési és Közoktatási Minisztérium 

támogatja.
Felelős szerkesztő Csertő István 

A  szerkesztő  b izo ttság  ta g ja i: 
Besesek Béla, Falk Miklósné,

Martonné Sági Mária, Mucsi László, 
ifj. Oláh LászIó, 

dr. Újfaludi Lászlóné, Tóth Mária.
A szerkesztőség és kiadóhivatal címe:

6131 Szank, Béke u. 73. Tel.: (77) 381-217 
Az Újság előfizethető a kiadóhivatalban, 

megvásárolható az önkéntes terjesztőknél a 
Kiskunmajsai ÁFÉSZ szanki üzleteiben 

Megjelenik havonta, a hónap első hetében.
Egy példány ára 12.-Ft 

Az előfizetési díj egy évre 100.-Ft
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